

## 抓好灾后重建 恢复生产生活

### 我市城管系统迅速开展内河清淤消杀及市政设施维护行动

# 守护市民健康 保障出行安全

全媒体记者 蔡丹青

近期,南阳连降暴雨,影响范围广,持续时间长。暴雨过后,市城市管理局迅速开展中心城区雨后清淤、防疫消杀等工作,切断疾病传播途径,并做好照明等“城市家具”和桥梁等城市基础设施巡查工作,共织群众健康“防护网”,筑牢群众出行“安全线”。

#### 开展内河清淤消杀行动

7月21日,市城市管理局通过南阳日报等媒体平台发布《南阳市中心城区关于集中开展雨后防疫消杀活动的公告》,统一组织安排,利用雾炮车、洒水车,于22日、23日凌晨在中心城区集中喷洒消毒剂,确保暴雨之后无大疫。

暴雨过后,城区8条内河作为城市防汛主要泄洪通道,湿度大、温度高,各种细菌、病毒容易滋生,加之目前又是蚊媒滋生和肠道致病菌活跃的季节,极易造成多种疾病的传播和流行。20日7时起,市城市管理局市河道治理中心采用清、冲、扫、喷的方式,迅速展开对河道及其周边的垃圾清理、消杀工作。

穿好防护服、倒入消毒液、背上专用打药机……由于温凉河河道狭窄、曲折,市河道治理中心的工作人员采用“地毯式”消杀方式,步行对河道、坡道、景观步道、附属游园等公共区域全线消杀,不遗漏任何一个角落。与此同时,对温凉河、三里河等截污管道翻溢流严重的河段,组织人员进行重点清理、消毒消杀,遏制病菌滋生,确保步道整洁、园路畅通。

据统计,7月20日7时至7月21日13时,该中心出动人员300余人次,喷施消杀药物53000余平方米,清

扫冲刷步道污渍淤泥等89000余平方米,打捞清理水草等漂浮物37000余平方米。

#### 做好雨后市政设施维护

市政设施是城市发展的基石,直接关系到居民生活质量、城市经济发展、社会和谐稳定。为保障市政设施正常运行、市民畅通出行,市城市管理局市市政环卫服务中心各维护单位利用雨停间隙,加大设施巡视力度,全面开展雨后排水和对桥涵、路灯亮化设施的排查、维修工作。强降雨过后,因雨水冲刷道路,易导致路面出现死坑现象,桥涵设施管理所对管辖道路、桥梁设施进行拉网式排查,并组织人员开展桥梁路面相关养护维修工作,据统计,共排查市政桥梁、下穿隧道50余座次,处置安全隐患12个点位。

该中心组织各区环卫部门,采取人机结合模式,强化道路洗扫,全面恢复城区道路卫生。对淤泥沉积较多路段,利用冲洗车冲刷路面;对于黏附到路面、难以清理的落叶等垃圾,充分发挥机械作业和人工作业优势,进行彻底清理。

路灯亮化设施管理所各维修队人员,对市区262台箱变、13415根灯杆28982盏灯进行全面巡查摸排,上街检测泄漏电流、检修线路故障,并帮助维保企业对市区雨后线路故障造成大面积不亮区域进行抢修,消除安全隐患,保障夜间亮灯。截至7月20日,共排查维修路灯38盏、线路故障19处、灯门6处、中国结灯11处,排查处理箱变故障7处,清理路灯粘贴物、路灯杆脏污221处。③5

#### 捐款捐物



#### 支持家乡防汛救灾

本报讯(记者 张玲)连日来,重庆市河南南阳商会积极组织会员企业开展捐款捐物活动,以实际行动支持家乡的防汛救灾。

7月18日,一辆满载矿泉水、方便面等爱心物资的车辆缓缓驶入社旗县,这批由重庆市河南南阳商会捐赠的爱心物资被送到了受灾群众手中,用于缓解受灾群众的基本生活需求,帮助他们尽快恢复正常生产生活。

“希望我们的绵薄之力能给大家带来温暖和力量,帮助家乡早日渡过难关。”重庆市河南南阳商会负责人表示,商会一直秉承团结互助、共克时艰的精神,第一时间发出倡议,号召全体会员企业伸出援手,为受灾地区贡献一份力量。会员企业纷纷响应,踊跃捐款,充分展现了商会的凝聚力和社会责任感。重庆市河南南阳商会将会持续关注社旗县的灾后重建工作,为恢复当地的生产生活秩序贡献更多力量。③5

#### 雨后晒粮忙

近日,唐河县毕店镇组织干部群众,抓住晴好天气抢晒粮食,力争把损失降到最低。图为7月22日,毕店镇驻村干部帮助该镇新庄村村民晒收小麦。③5

本报记者 张兰 摄



#### 快速理赔



#### 助受灾项目复产

本报讯(全媒体记者 曹立峰 通讯员 惠冬晓)“感谢咱们人保财险急我们所急,快速查勘定损理赔到位,让我们尽快复产有了保障……”7月21日下午,中铁十五局集团某项目部副总经理张俊平专程到人保财险南阳市分公司,对该公司的贴心服务和快速理赔表示感谢。

近日我市遭遇多轮暴雨,造成该公司承保的中铁十五局集团某工程项目受损。接到报案后,人保财险南阳市分公司快速响应,按照“特事特办,急事急办,能赔快赔”的原则,安排理赔中心人员第一时间赶赴现场查勘。

经实地查勘,人保财险南阳市分公司确认暴雨造成中铁十五局集团相关工程项目沿线路基、管涵、护坡等受损。

鉴于损失金额较大,该公司迅速启动大案赔付流程,并多次与该项目负责人沟通,最终核定赔付金额48.5万元,并以最快速度把理赔款打入客户指定账户,以实际行动践行了人保财险的“政治性、人民性”,让保险作为经济和社会稳定器的作用得以充分彰显。③5

#### 仲景宛西制药情系受灾群众

### 捐赠价值50万元清热防暑药品

本报讯(记者 张峰)7月22日,仲景宛西制药向南阳慈善总会捐赠价值50万元的清热防暑类药品,应对水灾过后潜在的疫情风险。

7月中旬以来,我市多地遭受强降雨侵袭,引发水灾、内涝。作为本土中药制药企业,仲景宛西制药迅速行动,积极调配物资,与受灾群众共克时艰。

多年来,仲景宛西制药始终坚守医圣仲景“济世救

人、仁爱为怀”的精神,在发展壮大的同时,积极参与赈灾救灾等社会公益活动,累计捐款捐物数亿元,以实际行动为民众生命健康安全保驾护航。仲景宛西制药此次捐赠的清热解暑口服液疏散风热、清热解暑,小柴胡汤丸解表散热、调和肝胃,二者皆可扶正祛邪、提高免疫力,对目前高热高湿环境下频发的上呼吸道感染、肠胃不适等症有良好疗效。③5